
Comitês PCJ
 Criados e instalados segundo a Lei Estadual (SP) no 7.663/91(CBH-PCJ), a Lei Federal no 9.433/97 (PCJ FEDERAL) e a Lei Estadual (MG) nº

13.199/99 (CBH-PJ)

CT-EA: CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL

Página 1 de 1

Ata da 15.ª Reunião Extraordinária da CT-EA - 08/07/2009 - 14h00min.
Sala de Reuniões da Agência de Água PCJ

Membros presentes
Entidade Representante Pos

Amanda Juliana Ricardo SABCON Sandra Cristina Formigari S
Barco Escola Diego Chaveri Baggio S
CETESB Vera Lucia Namura T
CIESP - DR Campinas Dirson  Antônio Garcia Júnior T

Cecília de Barros Aranha TDAEE Walter Antonio Becari S
Fórum das Entidades
Civis Filipe Marcelo Gonçalves Becari T

INEVAT Francisco Antonio Moschini T
Jaguatibaia A.P.A. José Cláudio Hofling T
P.M. de Americana Kátia Rossi Gotardi Piccin T
P.M. de Campinas Maria Fernanda Spina Chiocchetti T

Sérgio Mateus Squilanti TP.M. de Indaiatuba Renata Birolli Coutinho S
P.M. de Limeira Dynorah Cappi Redondano S

Carla Simone de Araújo Rebolo TP.M. de Nova Odessa Gláucia Lacerda Coelho S
P.M. de Piracicaba Giseli Ap. Lambertuchi Barion T
P.M. de Rio Claro Milton José Hussni Machado Luz S

Heitor Vitalli TP.M. de Santa
Gertrudes Nestor Timoni Góes S

P.M. de São Pedro Scheila Fernandez de Almeida
Clássere T

Ana Lúcia F. R. Vieira TSANASA Paulo Minoru Kashino S
Secretaria da Saúde Márcia de Oliveira S

Membros Ausentes com justificativa
Entidade Representante
DAE Santa Bárbara
d´Oeste Luciana Giatti do Amaral

IPE Gislaine  de Carvalho

Convidados
Entidade Representante
Barco Escola Lucas Felipe de Oliveira
Florespi Daiane R. D. T. de Oliveira

Dorisney Ribeiro de CamposP.M. de Extrema Stella Marys Brisolla
P.M. de Limeira Rogério Mesquita
P.M. de Salto Francisco Antônio Moschini
PM. de Indaiatuba Karoline Monaro
SMA Maria Luísa Bonazzi Palmieri

(T) - Titular         (S) Suplente           (R) Representante

1.Pauta :  A pauta e a convocação da reunião foram enviadas
aos presentes por meio de mensagem eletrônica em 03/07/09. 2.
Abertura da 15.ª Reunião Extraordinária: A abertura da
reunião foi realizada pelo Sr. Luiz Moretti, Secretário-executivo
dos Comitês PCJ que agradeceu a representante da Agência de
Água PCJ pela cessão do espaço e informou aos presentes a
existência de quorum para o início da reunião. 3. Apresentação

sobre os Comitês PCJ: O Sr. Moretti fez uma apresentação
sobre a estrutura do CBH-PCJ, do PCJ FEDERAL e CBH-PJ,
bem como o processo de integração entre os mesmos. Detalhou o
funcionamento das Câmaras Técnicas – CTs e respectivos
Grupos de Trabalho – GTs em relação aos Plenários e a Câmara
Técnica de Planejamento – CT-PL. 4. Apresentação específica
da Câmara Técnica de Educação Ambiental – CT-EA: o Sr.
Moretti expôs as atribuições da CT-EA e em seguida passou a
palavra para a atual coordenadora, Vera Namura (CETESB) para
uma explanação sobre as atividades da CT-EA no período. A
Sra. Vera apresentou os trabalhos desenvolvidos pela Câmara na
sua gestão, exemplificando alguns trabalhos que ainda estão em
andamento. 5 Posse dos novos membros e eleição da
coordenação para o biênio 2009-2011: O Sr. Moretti dá posse a
todos os membros, destacando a importância da necessidade de
participação e empenho de todos para o bom andamento dos
trabalhos da CT. Informou, também, que a Secretaria Executiva
apresentou como proposta à CT-PL, sendo acatada por esta
Câmara com posterior encaminhamento aos Plenários, a criação
do cargo de coordenador-adjunto da CT. Concluídas as
explanações e esclarecidos todos os questionamentos dos
presentes, foi iniciado o processo de escolha do coordenador e
coordenador-adjunto. Após discussões, foram eleitos por
aclamação a Sra. Maria Fernanda Chiochetti (P.M. de Campinas)
como coordenadora e o Sr. Filipe Becari (Fórum das Entidades)
como coordenador adjunto. 6. Definição da pauta para as
próximas reuniões: Foi definido o seguinte calendário de
reuniões Ordinárias: 25/08/09 (Agência de Água PCJ –
Piracicaba); 22/09/09 (Oficina Ambiental – Extrema); 27/10/09
(Águas de Limeira – Limeira); 24/11/09 (Centro Cultural – Santa
Gertrudes); 15/12/09 (Agência de Água PCJ – Piracicaba);
09/02/10 (P M Americana); 09/03/10 ( Jaguatibaia – Souzas);
13/04/10 (P M Extrema); 11/05/10 (P M Campinas); 08/06/10
(Ciesp – Campinas); 13/07/10 (P M Rio Claro); 10/08/10 (P M
Santa Gertrudes); 14/09/10 (P M Limeira); 19/10/10 (Consórcio
PCJ – Americana); 09/11/10 (Agência de Água PCJ –
Piracicaba). Todas com início às 9:00hs. 7. Encerramento:  Foi
passada a palavra aos presentes e não havendo nenhuma
manifestação, foi dada por encerrada a reunião.

Maria Fernando S. Chiochetti
Coordenadora da CT-EA

Filipe Becari
Coordenador-adjunto da CT-EA


